

București, 12 aprilie 2024

**În atenția:**

**Ministerul Sănătății**  
**Domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila,**  
**Ministru**

**Ministerul Finanțelor**  
**Domnului Marcel-Ioan Boloș**  
**Ministru**

**Spre informare:**

**Cancelaria Primului Ministru**  
**Mihai Alexandru Ghigi**  
**Șeful Cancelariei**

**Casa Națională de Asigurări de Sănătate**  
**Dr. Valeria Herdea**  
**Președinte**

**Referitor la:** Solicitare cu privire la actualizarea și publicarea Hotărârii Guvernului privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor care se acordă în cadrul programelor naționale de sănătate, cu modificările și completările ulterioare („HG 720/2008”), proiect publicat în data de 28 Noiembrie 2023, secțiunea transparentă decizională Ministerul Sănătății

Stimate domnule Ministru Rafila,  
Stimate domnule Ministru Boloș,  
Stimată doamnă Președinte Herdea,  
Stimate domnule Ghigi,

Prin prezenta scrisoare, în numele Comitetului de Sănătate al AmCham România, salutăm eforturile comune ale autorităților române ce au drept obiectiv creșterea accesului la tratament și a calității vieții pacienților români și dezvoltarea sistemului de sănătate din România

Apreciem eforturile dumneavoastră întreprinse pentru publicarea în data de **28 Noiembrie 2023**<sup>1</sup>, pe website-ul Ministerului Sănătății, secțiunea transparentă decizională Ministerul Sănătății, a proiectului de Hotărâre a Guvernului privind modificarea și completarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 720/2008 pentru aprobarea Listei cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de

---

<sup>1</sup> [Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modificarea și completarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 720/2008 - Ministerul Sănătății \(ms.ro\)](#)

care beneficiază asigurării, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor care se acordă în cadrul programelor naționale de sănătate, luând în considerare că acest proiect conține medicamente cu decizii de includere condiționată în Listă, emise de Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale, cât și cu decizii de includere necondiționată în Listă. Medicamentele vizate au **statut de medicamente orfane, se adresează stadiilor evolutive ale unor patologii fără alternativă terapeutică în listă sau medicamente care se adresează unor patologii pentru care există alternativă terapeutică în listă, dar pentru care impactul bugetar este neutru sau negativ față de alternativa deja rambursată.**

Page | 2

Prin publicarea acestui ultim Proiect de Hotărâre de Guvern, se va realiza un pas vital pentru adresarea nevoilor neacoperite a numeroși pacienți români cu boli rare, cu boli cronice sau care sunt în dializă. Prin punerea în aplicare a acesteia, se asigura accesul echitabil al pacienților romani la tratamentul adecvat, oferind în multe cazuri șansa la viață și/sau o calitate a vieții care are un impact pozitiv inclusiv asupra economiei (reducerea cheltuielilor de spitalizare, a numărului de concedii medicale, etc).

Așa cum am menționat și în adresa transmisă în **ieulie 2023**<sup>2</sup>, respectiv **noiembrie 2023**<sup>3</sup>, suntem în continuare convingși de deschiderea dumneavoastră de a asigura accesul pacienților români la terapii care pot conduce la creșterea calității vieții pacienților din România și, în numeroase cazuri, chiar la prelungirea și salvarea acesteia. **Subliniem că orice întârziere adițională în accesul pacienților români de noi terapii salvatoare de vieți are un impact negativ**, direct și imediat, asupra beneficiului clinic obținut de către pacienți.

În acest moment, dreptul pacienților la tratamentul aprobat conform deciziilor emise de către Direcția Evaluare Tehnologii Medicale din cadrul Agenției Naționale a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România, este îngrădit (**unele terapii așteaptă de aproape 22 de luni, așa cum se poate observa și din nota de fundamentare**), necesitatea predictibilității accesului efectiv la terapiile din proiectul de Hotărâre de Guvern fiind cu atât mai importantă.

Pentru **constanța și transparența procesului în vederea asigurării accesului pacienților la terapii noi vă rugăm să ne comunicați când veți dispune** publicarea Hotărârii Guvernului privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 720/2008.

Vă asigurăm de dorința noastră de cooperare constructivă în vederea îmbunătățirii sistemului de sănătate și a întregului ecosistem în beneficiul pacienților români și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru continuarea și întărirea acestui dialog.

Cu deosebită considerație,

Roxana Botea  
Președinte, Comitetul de Sănătate  
AmCham România

<sup>2</sup><https://www.amcham.ro/download?filename=AmCham%20letter%20on%20Government%20Decision%20720/2008%20update%20&file=committeePaper/u8d0LtD.pdf>

<sup>3</sup> <https://www.amcham.ro/download?filename=AmCham%20follow-up%20letter%20on%20updating%20Government%20Decision%20720/2008%20&file=committeePaper/ukTWJST.pdf>